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ΘΕΜΑ: Aνώτατα Όρια Υπολειμμάτων (ΜRL) της δραστικής ουσίας phosmet
ΣΧΕΤ.: α) Το με αρ. 7656/214113/06-07-2023 έγγραφο τού ΥΠΑΑΤ

β) O Κανονισμός (ΕΕ) 2023/1029 της Επιτροπής   για την τροποποίηση των παραρτημάτων III και V του  
κανονισμού (ΕΚ) αριθ.  396/2005 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αφορά τα
ανώτατα όρια καταλοίπων για την ουσία phosmet μέσα ή πάνω σε ορισμένα

Σάς  υπενθυμίζουμε  ότι  οι  άδειες  διάθεσης  στην  αγορά  των  σκευασμάτων  που  περιείχαν
phosmet έχουν ανακληθεί, ενώ η καταληκτική ημερομηνία χρήσης αποθεμάτων από τον τελικό
χρήστη έληξε την 1η Νοεμβρίου 2022. Σε συνέχεια της μη ανανέωσης έγκρισης τού  phosmet  σε
ευρωπαϊκό επίπεδο, τα ανώτατα όρια υπολειμμάτων αναθεωρήθηκαν με βάση τον Κανονισμό (ΕΕ)
2023/1029  ο  οποίος  θα  εφαρμόζεται  από  τις  15  Σεπτεμβρίου 2023  και  θα  ισχύει  για  όλα  τα
προϊόντα που κυκλοφορούν στην αγορά ανεξάρτητα από την ημερομηνία παραγωγής τους. Πριν
την ανάκλησή τους, σκευάσματα τού phosmet  ήταν εγκεκριμένα στην Ελλάδα σε πυρηνόκαρπα,
μηλοειδή, αραβόσιτο, τεύτλα, τριφύλλι, εσπεριδοειδή και ελιά. 

Η  ευρωπαϊκή  Αρχή  για  την  ασφάλεια  των  τροφίμων  (EFSA)  εντόπισε  κίνδυνο  για  τους
καταναλωτές όσον αφορά τα όρια υπολειμμάτων σε γκρέιπφρουτ, πορτοκάλια, λεμόνια, πράσινα
λεμόνια,  μανταρίνια,  καρύδες,  μήλα,  αχλάδια,  κυδώνια,  μούσμουλα,  ιαπωνικά  μούσμουλα,
βερίκοκα,  ροδάκινα,  επιτραπέζια  σταφύλια,  οινοποιήσιμα σταφύλια,  μύρτιλλα,  κουμκουάτ  και
πατάτες. 

Επιπλέον, διαπιστώθηκε ότι η προκαθορισμένη τιμή τού 0,01* mg/kg για τα πορτοκάλια, τις
πατάτες, τα μήλα, τα αχλάδια, τους ανανάδες, τα πεπόνια, τα καρπούζια, τα ζαχαρότευτλα (ρίζα)
και  το  γάλα  (βοοειδών)  δεν  παρέχει  επαρκές  επίπεδο  προστασίας  για  τους  καταναλωτές.
Επομένως,  τα  όρια  ανίχνευσης  για  τα  εν  λόγω  προϊόντα  καθορίστηκαν  στο  χαμηλότερο  και
επιτεύξιμο όριο τού 0,005 mg/kg, το οποίο είναι ασφαλές για τους καταναλωτές.

Eπίσης, σύμφωνα με το ΥΠΑΑΤ, λόγω των νέων πολύ χαμηλών τιμών αναφοράς οξείας και
χρόνιας τοξικότητας (ARfD και ADI, αντίστοιχα) που καθορίστηκαν για το phosmet, καθώς και της
έλλειψης τοξικολογικών δεδομένων για τον μεταβολίτη του (phosmet-oxon), μη συμμορφώσεις
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αγροτικών προϊόντων με τα ανώτατα όρια υπολειμμάτων, δύνανται να οδηγήσουν μεταξύ άλλων
ενεργειών  (κυρώσεις,  απόσυρση  προϊόντων  από  την  αγορά  κλπ.),  και  σε  ανακοινώσεις  στο
Σύστημα  Έγκαιρης  Προειδοποίησης  για  τα  Τρόφιμα  και  τις  Ζωοτροφές  (RASFF),  (σύστημα
ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των Κρατών-Μελών αλλά και αξιολόγησης των προϊόντων ως
προς την ασφάλειά τους με βάση τη χώρα προέλευσης).

Παρακαλούμε τους εμπλεκόμενους φορείς για τις  ενέργειές τους ώστε να διασφαλιστεί  η
συμμόρφωση των αγροτικών προϊόντων με τα νέα (μειωμένα) όρια υπολειμμάτων τού phosmet.

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΣΑΡΙΓΚΟΛΗ ΙΩΑΝΝΑ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ
ΠΡΟΣ:
1) Επιχειρήσεις τροφίμων ΠΕ Δράμας

2) Επιμελητήριο Δράμας, Λ. Λαμπριανίδη 40, 66132 ΔΡΑΜΑ, ccidrama@dramanet.gr

3) Γραφείο Τύπου Π.Ε. Δράμας

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
1) Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

       Δ/νση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής, Τμήμα Γεωργικών Φαρμάκων, Συγγρού 150, 17671 ΚΑΛΛΙΘΕΑ

2) Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης

     α) Θεματικό Αντιπεριφερειάρχη Πρωτογενούς Τομέα κ. Βασίλειο Δελησταμάτη

     β) Γενική Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής, Δημοκρατίας 1, 69100 ΚΟΜΟΤΗΝΗ

     γ) Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας Περιφέρειας Α.Μ.Θ., Δημοκρατίας 1, 69100 ΚΟΜΟΤΗΝΗ

6) Π.Κ.Π.Φ.Π. & Φ.Ε. Θεσσαλονίκης, Εργαστήριο Ελέγχου Υπολειμμάτων Φυτ/κών προϊόντων, Θέρμη – Τ.Θ 60436, Τ.Κ 57001 ΘΕΡΜΗ

7) Π.Κ.Π.Φ.Π. & Φ.Ε. Καβάλας, Άγ. Λουκάς – Τέρμα Αμυνταίου, Τ.Θ. 1235, 651 10  ΚΑΒΑΛΑ

8) Φυτοφαρμακεία – Συνταγογράφοι Π.Ε. Δράμας, ηλεκτρονική αποστολή

9) Εσωτερική διανομή, Τμήμα Φυτικής και Ζωικής Παραγωγής, Δ.Α.Ο.Κ. Δράμας         
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